

Glede odstranitve Novaka Antona iz volivnega lokala izvira že iz zapisnika o poslovanju volivnega odbora po končanem glasovanju, da je imenovanemu ob 13.15 naročil okrajni načelnik Makar Milan, da takoj zapusti volišče in to na pritožbo predsednika volivnega odbora Mušič Antona. Ta je pod prisego izpovedal, da je bil Novak Anton odstranjen iz volivnega lokala zato, ker se je vmešaval v poslovanje volivnega odbora s tem, da je vedno, čeprav v primernem tonu, zahteval, da se zabeležijo nekatera dejstva v volivnem zapisniku. Tako je Novak n. pr. zahteval, da se vpiše v volivni zapisnik, da je neki Kovač Jernej dal neki drugi osebi na stranišču piti žganje, in da se zabeleži, da zunaj pred volivnim lokalom pretepaajo volivce.

Te zahteve Novaka Antona pa niso bile nikak razlog za njegovo odstranitev. Po par. 34 zakona o občinah imajo predstavniki kandidatih list pravico, da prisostvujejo poslovanju volivnega odbora in da podajajo pripombe, ki se vpišejo na zahtevo v zapisnik. Po par. 15 banovinske volivne uredbe je predsednik volivnega odbora odgovoren za to, da se pri glasovanju vzdržujeta red in zakonitost na volišču. K volišču pa ne spada samo volivna soba, nego vse poslopje z morebitnim dvoriščem in neposredna bližina volišča (par. 21 banovinske volivne uredbe). Nepravilnosti, katerih zabeležbo je zahteval Novak Anton, so se dogodile na stranišču volivnega poslopja in v neposredni bližini tega poslopja, torej na krajih, ki spadajo k volišču. Novak Anton se je potemtakem s tem, da je zahteval vpis zgoraj navedenih dogodkov na volišču v zapisnik, le poslužil svoj v par. 34 zakona o občinah za jamčene pravice. Zato je bila njegova odstranitev iz volivnega lokala nezakonita.

O postopanju gruče 20 do 25 mladeničev so bili pri okrajnem sodišču v Mariboru kot prič zaslisani naslednji volivni upravičenci: Vohl Janez, Ekart Karel, Pehant Jožef, Juranič Alojz, Vizar Rajmund, Vornik Ivan, Čurič Otmar, Vernik Franc, Krajtnar Karl, Lorber Jožef, Rečnik Ludovik, Sernec Jožef, Trstenjak Franc, Čerič Franc, Čerič Peter, Fric Hinko, Oblak Maks, Lorber Andrej in Legat Franc. Ti so pod prisego izpovedali, da so šli popoldne na volišče, da bi volili; da so jih pred voliščem ustavili neznan mladi ljudje, ki so jih vprašali, koga mislijo voliti; da jih ti mladeniči na odgovor, da hočejo voliti Novaka, odnosno, če so odklonili odgovor, niso pustili na volišče; da so priče večinoma ostale več ur pred voliščem in videle, da so navedeni mladeniči vpraševali in na negativen odgovor zavračali tudi druge volivce; in da je bilo 100 do 250 volivnih upravičencev, ki radi postopanja teh mladeničev niso mogli voliti.

Iz teh izpovedb izvira, da je bilo radi dejanj, kaznivih po par. 72 zakona o volitvah narodnih poslancev v zvezi s par. 52 zakona o občinah, onemogočeno mnogim volivcem, da uporabijo svojo volivno pravico. Glede števila zavrženih volivcev pa navajajo prič, da ni glasovalo 100 do 250 volivnih upravičencev. To število smatra upravno sodišče povsem za verjetno, ker izvira iz volivnih spisov, da je od 1023 volivnih upravičencev glasovalo 511, torej samo 50%, dočim je bila povprečna udeležba pri občinskih volitvah v dravski banovini 70—80%. Vsekakor pa smatra upravno sodišče na podstavi gornjih izpovedb za dokazano, da je bilo neupravičeno zavrženih najmanj toliko volivcev, kolikor znaša razlika med Novakovo in Papežovo kandidatno listo (35 glasov).

Proslavimo Don Boska — svetnika!

Poleg cerkvene proslave, ki je v mariborski stolnici v dneh 20., 21. in 22. aprila, se vrši tudi slavnostna proslava v nedeljo dne 22. aprila popoldne ob treh v dvorani Union v Mariboru.

SPORED: Uvod: Uvodna koračnica, orkester. Prolog: Slavnostni spjev, mešani in moški zbor z orkestrom. — Prvi del: Slavnostni govor: Franjo Žebot. — Drugi del: Don Boskovo delo, melodramatičen prizor v treh slikah. — Za odmor: V. norišnico, vesela deklamacija. Čigav je Don Bosko, zborna deklamacija. Pustite male k meni, odlomek iz Evangelija. — Tretji del: Njegova pot, melodramatičen prizor v treh slikah.

Sodelujejo: Salezijanski gojenci iz Rakovnika pri Ljubljani (120 po številu) in mariborska vojaška godba.

Vstopnina: Sedeži po 6 do 15 Din, stojišča 3 Din, dijaška 2 Din. Predprodaja vstopni: Cirilova knjigarna na Aleksandrovi cesti 6.

Navedene nepravilnosti so torej imele odločilen vpliv na izid volitev. Zato je moralo upravno sodišče pritožbi ugoditi in volitve razveljaviti, ne da bi se bavilo z drugimi pritožnimi točkami, ki so podrejenega pomena.

Celje, dne 8. februarja 1934.

Strah pred starostjo.

Na milijone je v teh težkih časih na svetu ljudi, ki so zdravi, so v najlepših življenjskih letih, pa stradajo in odmirajo v brezposelnosti. A v mladem in zdravem človeku je veselje do življenja in mnogo podjetnosti. Na ta ali oni način se pretolče do skorje kruha. Strahotna pa je pomisel na stara leta. Če te starost dohiti v pomanjkanju, boš v napatje ljudem, ki bodo želeli le se te čimpreje znebiti.

Zato je tako zelo upravičen klic po obveznem starostnem zavarovanju. A ta klic je pri nas že mnogo mnogo let le pobožna želja dobrohotečih. Zato pa naša domača Vzajemna zavarovalnica že leta in leta v dejanju kaže svoje razumevanje za pravilno oskrbo v starosti in v trenutkih največjih potreb s tem, da ima zavarovano veliko število naših ljudi za življenje. Obrni se na njenega najbližjega zastopnika ali pa naravnost na centralo v Ljubljano, da se prepričaš o koristnosti in o pogojih takega zavarovanja.

Pridelujmo kvalitetno sadje!

Kdaj škropimo, da bo uspeh zagotovljen?

Po lanskim slabim letom se nam obeta letos izredno dobro sadno leto. Sadja pa ne bo dosti samo pri nas, tudi v inozemstvu kaže sadna letina dobro. Gledati moramo zato na to, da bomo pridelali tudi po kakovosti prvovrstno kade. Le tako bomo mogli sadje sploh prodati, mogli bomo prodajati celo po ugodnih cenah; le prvovrstno sadje bo imelo vselej svojo veljavo.

Za dosego kakovosti pri sadju pa je neobhodno potrebno škropljenje.

Pravi sadjarji so škropili sadno drevje že pozimi ali v rani spomladi s 3odstotno raztopino solbara ali s karbolinejem.

Samo to škropljenje pa še ne zadostuje, da bi pridelali kvalitetno sadje, šele pomladansko in poletno škropljenje daje zdrav in čist pridelek. Škropljenje pred cvetjem je namenjeno gosenicam malega zimskega pedica, raznim sukačem, ki objedajo brstje in lističe, ko se komaj razvijajo. To škropljenje je prav

posebno važno še za to, ker zatira že v prvih začetkih glivico, ki povzroča škrlup. Ne zamudite zato prvega škropljenja s ¼—1% raztopino nosprasa ali nosprasa!

Takoj, ko odpadejo cvetni lističi (cvetni venec) — do takrat je drevo obvarovano še od prvega škropljenja — je zarodek sadja v nevarnosti pred zavijačevimi ličinko, ki se navadno skozi muho zavrtja v plod. Treba je torej to mesto zavarovati z novim škropljenjem, ki naj bo opravljeno, preden se čašni lističi zapro, ker sicer uspeh ni popoln.

Škropljenje s ¼—1% raztopino nosprasa ali nosprasa obvaruje obenem mlade liste in mlade plodove pred škrlupom. To škropljenje po cvetju je glavno škropljenje in ne sme izostati pod nobenim pogojem. Tudi, če bi pravi trenutek zamudili, je vendarle še vedno bolje, da škropimo nekoliko prepozno, kakor pa da bi škropljenje sploh opustili.

Protiv plesni na jablanah, na breskvah itd. škropimo z 1% raztopino solbara, ki učinkuje tudi proti škrlupu in drugim glivičastim boleznim. Razen tega zatiramo s solbarom kovost na hruškah in gosenice kosmuljine grizlice, kakor tudi kodravost na vinski trti.

Pri škropljenju z nosprasenom ali nosprasitom se priporoča nosprasi predvsem za male posestnike in za posestnike sadnih vrtov, ker je ta znatno dražji od nosprasa.

Sedaj je tudi najugodnejši čas za ovijanje lepljivih pasov, ki zabranijo mraviljam — te prinašajo na drevje uši — in drugim žuželkam dostop na drevje. Pri nas so se posebno izkazali pasevi arbecol; tem je tudi cena v zadnjem času znatno padla, tako da je postala njih uporaba rentabilna, med tem ko so bili prej predragi.

(Opozarjamo na današnji inserat o nabavi nosprasa!)

Sredstva proti sadnim škodljivcem naročajte pri d. z. o. »Agako« v Celju in pri pooblaščenih te družbe.

Romarski odbor K. A.

priređi sledeči romanji:

1. V Marijino Celje z avtobusom, 2 dni, dne 14. in dne 15. maja, vožnja, hrana in stanovanje za osebo 370 Din.

2. K Gospej Sveti nad Celovcem, vožnja s celotno hrano, en dan, 260 Din.

V teh cenah je zapopaden tudi skupni potni list in vizum.

Priglasiti se je treba najpozneje do dne 25. aprila t. l. na: Romarski odbor KA, Maribor, Aleksandrova cesta 6 I, ali pa na: Tajništvo KA v Mariboru, Slomškov trg.